



**IZVJEŠĆE O IZVRŠENIM AKTIVNOSTIMA I UTROŠKU FINANCIJSKIH
SREDSTAVA ZA 2017. GODINU**

Skrad, 30. ožujak 2018.



Tijekom 2017. godine Ugovorom između Općine Skrad i PINS-a bio je predviđen iznos od **40.000,00** kuna za realizaciju PINS-ovih projekata:

1. REDOVNE AKTIVNOSTI - SVE NA JEDNOM MJESTU s iznosom od 10.000,00 kn
2. IZRADA PROJEKATA za potrebe osnivača na razne fondove s iznosom od 20.000,00 kn
3. Rad u EUROMONTANI s iznosom od 10.000,00 kn.

Općina Skrad je tijekom 2018. godine isplatila cjelokupni ugovoreni iznos.

Aktivnosti

1. Projekt Rural business hub

Provedbom redovnih aktivnosti PINS-a i projekta Rural business hub ostvaruje se svrha postojanja agencije – promocija i poticanje poduzetništva, te stvaranje boljeg poduzetničkog okruženja. Ovime su obuhvaćene sve usluge i aktivnosti koje poduzetnicima trebaju tijekom poslovanja: izrada razne dokumentacije, planova, računovodstvene usluge i savjeti, izrada natječajne ili kreditne dokumentacije, razne administrativne usluge i sve ostalo za što se ukaže potreba. Ovim načinom rada postigli smo objedinjavanje svih usluga i aktivnosti usmjerenih ka poticanju i razvoju poduzetništva koje pruža PINS. Time poduzetnicima olakšavamo rješavanje raznih administrativnih postupaka i ubrzavamo otklanjanje problema nastalih u poslovanju.

Tijekom 2018. godine uz pomoć financijskih sredstava iz Europskog fonda za regionalni razvoj uveli smo i nove usluge za krajnje korisnike: marketing savjetovanje, IT savjetovanje, mentorske usluge za žene poduzetnice i staru-upove kao i informiranje o ekološkoj proizvodnji.

Savjetovanje poduzetnika provodi se u sjedištu agencije, dok se informiranje vrši na predavanjima, putem radija Gorski kotar, novina, web stranice www.pins-skrad.hr, facebook objavama te tiskanim materijalima.

Troškovi nastali provedbom navedenih aktivnosti uključuju rad savjetnika, troškovi oglašavanja, (radio emisije, održavanje web stranice, promocija putem društvene mreže Facebook).

Postignuti rezultati:

- broj korisnika usluga PINS-a u 2017. godini – 151

2. Izrada projekata za potrebe osnivača

Tijekom 2017. godine PINS je izrađivao projekte za potrebe Općine Skrad, pa je sukladno tome izrađen projekt koji je prijavljen na Europski socijalni fond – **Umjetnost i kultura 54+**. U Pins-u je izrađena ideja projekta koja je prihvaćena od strane Općine. Potom je PINS pronašao partnere i izradio projekt pod nazivom Zemlja, drvo, glazba koji je prijavljen na navedeni natječaj. Ukupna vrijednost projekta iznosi 623,539,95 kn uz 100% financiranje ESF-a. Partneri u projektu su OLR Plemenitaš i Art klub Gorski kotar. Cilj projekta je socijalno uključivanje i unaprjeđenje kvalitete života osoba starijih od 54 godine na brdsko planinskom području Gorskog kotara. Projekt će u ruralnim sredinama omogućiti da 70 starijih osoba dobije pristup kulturnom i umjetničkom stvaralaštvu, te će se time omogućiti socijalno uključivanje tih osoba u život zajednice.

Pins je također izradio projekt za natječaj ESF-a: **Podrška socijalnom uključivanju i zapošljavanju marginaliziranih skupina**, gdje je Općina Skrad partner u projektu Općini Viškovo i Gradu Bakru. Ukupna vrijednost projekta iznosi 1.030.770,00 kn, te je također financiran u 100% od strane fonda. Projekt „Znanjem do posla“ će pridonijeti rastu zapošljavanja marginaliziranih skupina te usmjeriti svoje aktivnosti na unaprjeđenje njihovih vještina i znanja kako bi se lakše integrirali na tržištu rada. Prijavitelj i partneri se fokusiraju na grupu dugotrajno nezaposlenih i korisnika zajamčene minimalne naknade te unapređuju njihova znanja i vještine putem provedbe verificiranih programa obrazovanja odraslih i mentorstva.

Za natječaj Ministarstva turizma PINS je inicirao i izrađivao projekt za postavljanje **eBikeshare** modula sa fotonaponskim napajanjem za jednu stanicu s 12 električna postolja. Ukupna vrijednost projekta iznosi 244.900,00 kn, te će se postavljanjem ovakvog sustava u centru Skrada turistima omogućiti lakši najam e-bicikala. Time će Skrad dobiti novi turistički sadržaj.

3. Rad u EUROMONTANI

PINS je član Europskog udruženja brdskih regija – Euromontane. Tijekom 2017. godine sudjelovali smo u radu godišnje skupštine Euromontane u Bruxellesu, gdje smo se povezali s institucijama iz različitih regija Europe. PINS je zajedno s partnerima iz Euromontane prijavio projekt na natječaj Interreg Europe koji je financiran iz navedenog programa i u provedbi je od siječnja 2017. godine. Tijekom rujna 2017. godine u Skradu smo u suradnji s Francuskom ambasadom i stručnjakom iz Euromontane održali konferenciju o Održivom razvoju Gorskog kotara koja je okupila 32 sudionika a prezentirane su dobre prakse iz razvoja poljoprivrede i turizma u brdskim područjima.

Postignuti rezultati:

- predstavnik PINS-a član je upravnog odbora Euromontane
- na natječaju Interreg Europe projekt P-IRIS prihvaćen za financiranje
- proširena lista potencijalnih suradnika za rad na EU projektima
- organizirana konferencija Održivi razvoj Gorskog kotara u Skradu.



Lokalna razvojna agencija PINS d.o.o.

www.pins-skrad.hr
e-mail: pins@ri.t-com.hr
OIB: 71847686816
Tel.: 051/810-820;
820-045;
Fax.: 051/820-046

Provedba EU projekta:

„Politike za unaprjeđenje inovacijskog sustava u ruralnim područjima profesionalizacijom aktivnosti umrežavanja i korištenjem inovacijskih alata“

Izvorni naziv projekta: *"Policies to improve rural areas' innovation systems by professionalising networking activities and use of innovation tools"*

Akronim: P-IRIS

Vodeći partner: Sogn og Fjordane County Municipality (Norveška)

Ostali partneri:

- Lokalna razvojna agencija PINS, Hrvatska
- Poliedra Milano, Italija
- Razvojna agencija SRCE Slovenije, Slovenija
- Regija Central Ostrobothnia, Finska
- Udruženje za razvoj provincije Burgos, Španjolska

Cilj: unaprijediti inovacijske sisteme u ruralnim područjima umrežavanjem profesionalnih aktivnosti i uspostavom inovacijskih instrumenata.

Aktivnosti projekta sufinancira program INTERREG Europe - 2. poziv, pri čemu je projekt sukladan **Prioritetnoj osi 1** Istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije te **Specifičnom cilju 1.2.** Poboľšati provedbu politika i programa regionalnog razvoja, posebno programa za ulaganja za rast i zapošljavanje i, gdje je prikladno, europskih programa teritorijalne suradnje u području istraživanja i inovacijske infrastrukture i kapaciteta u područjima "pametne specijalizacije".

Kratki opis aktivnosti: Lokalna razvojna agencija PINS će u okviru ovog projekta sudjelovati na način da će raditi na izradi konkretnih mjera kako na ruralnom području županije (Gorski kotar) razvijati inovativne profesionalne usluge za mala i srednja poduzeća. Time želimo doprinijeti razvoju Gorskog kotara i ujedno aktivno provoditi te unaprijediti Razvojnu strategiju Primorsko-goranske županije. U tu svrhu, poticati ćemo suradnju i umrežavanje dionika iz poslovnog, javnog, nevladinog sektora te istraživačkih institucija. Kroz primjere razvoja ruralnih područja Norveške, Italije, Finske, Španjolske i Slovenije istražiti ćemo najbolje prilike za primjenu istih ili sličnih razvojnih modela za područje Gorskog kotara. Primorsko goranska županija - UO za regionalni razvoj, infrastrukturu i upravljanje projektima biti će jedan od dionika projekta, te će biti aktivno uključeni u provedbu projekta i zajedničku razradu inovacijskih projekata u korist malih i srednjih poduzeća. Krajnji rezultat koji želimo postići je koordinirano osmišljavanje razvojnih projekata svih dionika te razvoj ruralnog područja i porast zapošljavanja kroz nove i inovativne projekte unutar svih navedenih sektora.

PINS je tijekom 2017. godine u suradnji s Ekonomskim fakultetom u Rijeci organizirao i 3. sastanak projektnih partnera koji se održao 12. i 13. prosinca 2017. godine u Rijeci i Skradu.

Bespovratna EU sredstva: 135.036,95 eura (85%)

Nacionalno sufinanciranje i vlastita sredstva: 23.830,05 eura (15%)

Trajanje projekta: 4,5 godine (2017-2021).



www.pins-skrad.hr
e-mail: pins@ri.t-com.hr
OIB: 71847686816
Tel.: 051/810-820;
820-045;
Fax.: 051/820-046

Lokalna razvojna agencija PINS d.o.o.

OSTALE AKTIVNOSTI I POSTIGNUTI REZULTATI
KOJI NISU FINANCIRANI SREDSTVIMA OPĆINE SKRAD

TURISTIČKO-GOSPODARSKI PROJEKTI

ZELENI VIR

PINS ima sklopljen petogodišnji Ugovor o koncesiji za dio Izletišta Zeleni vir, a koji obuhvaća održavanje te naplatu ulaznica u kanjonu.

Izletište je započelo s radom u travnju te smo svakodnevno prodavali ulaznice u izletištu zajedno s direktoricom TZO Skrad do studenog 2017. godine. Djelatnica TZO Skrad je plaćena za svoj dio rada od prihoda izletišta.

U 2017. godini ukupno je prodano 6817 ulaznica što predstavlja lagano povećanje od 12% u odnosu na 2016. godinu. Izletištu je nužno potrebna promocija i marketing, te ćemo tijekom 2018. godine osigurati više sredstava za ove aktivnosti.

PRODAVAONICA „ZELENO SRCE“ i Ebicikli

Na području Gorskog kotara ne postoji prodajno mjesto koje ima u ponudi tipične goranske proizvode, a koji su sve traženiji na tržištu. Uređeno prodajno mjesto prodavaonice „Zeleno srce“ ujedno funkcionira i kao info-punkt sa promidžbenim materijalima, a od proljeća 2016. godine i kao polazna točka e-bicikala za izletište Zeleni vir.

U ponudi prodavaonice se, osim pojedinačnih proizvoda i suvenira, nalaze različiti poklon paketi, poslovni pokloni koji su kod kupaca naišla na odličan odaziv.

Poduzetnici tako na praktičan način upoznaju postupak izlaska na tržište, od dobivanja potrebnih dozvola za prodaju do prilagodbe proizvoda potrebama i zahtjevima kupaca.

Većinu kupaca u prodavaonici čine turisti te lokalno stanovništvo.

Po otvorenju ugostiteljskog objekta zajedno s koncesionarima dogovoreni su novi paketi najma bicikala te od ljeta postoji mogućnost samo najma bicikla ali i paketi Zeleni vir u dvije varijante koji osim najma bicikala uključuju i ugostiteljske usluge.

Rezultati:

- kreiran novi turistički proizvod
- ostvareni prihodi od najma bicikala.

Provedba projekta StartUp akademija

Projekt Startup Akademija je dvogodišnji projekt financiran sredstvima Erasmus+ Programa, a provodi ga međunarodni konzorcij kojeg čini 5 organizacija koje predstavljaju 5 različitih EU zemalja (Mađarska, Grčka, Rumunjska, Hrvatska i Španjolska). Glavni cilj projekta je razviti i utemeljiti akceleratori program za mlade s inovativnim poslovnim idejama u ruralnim područjima.

Provedbom projekta Startup Akademija ciljamo postizanju sljedećih dugoročnih ciljeva:

- Pružiti mladim (18-35 godina starosti) koji imaju poduzetničke ideje sve potrebne vještine i znanja kako bi te ideje mogli pretvoriti u praksu.
- Poboljšati mogućnosti zapošljivosti mladih ljudi pružajući im otvoren, fleksibilan i uvijek te od svuda dostupan inovativni trening program.
- Uključenjem poslovnih stručnjaka, investitora i potencijalnih inovatora u naše aktivnosti namjeravamo djelovati kao posrednička organizacija, odnosno stvoriti most za povezivanje navedenih dionika.
- Potaknuti ekološki prihvatljive i održive prakse poslovnog upravljanja među budućim poduzetnicima.

Nakon što se razvije program za edukaciju mladih osoba, održati će se višejezični online trening na kojem će sudionici steći osnovne vještine i kompetencije iz područja poslovnog menadžmenta. Za one koji uspješno završe online trening biti će organiziran sedmodnevni Hackathon trening event u Mađarskoj tijekom travnja 2018. na kojem će se mladi inovatori natjecati sa svojim poslovnim idejama, a moći će sudjelovati i u interaktivnim trening tečajevima „licem u lice“. Sudionici čije će se ideje ocijeniti najboljima pozvani će se da sudjeluju u Programu poslovnog treninga na kojem će im naši stručnjaci pružiti svu potrebnu pomoć i podršku kako bi uspješno realizirali svoje ideje.

Više detalja o projektu pronađite na web stranici <http://startupacademyproject.eu/hr/>

Program: Erasmus+, KA2, strateška partnerstva

Vrijednost projekta: 133.504,00 €

Trajanje projekta: 01.12.2016. – 30.11.2018.

Rezultati:

- izrađen kurikulum on-line treninga
- organiziran projektni sastanak i promocijski događaj u Skradu 20-21.6.2017.

Pisanje projekata za razne EU natječaje

Tijekom 2017. godine bili su raspisani brojni natječaji za financiranje projekta iz EU fondova. PINS je sukladno svojim mogućnostima sudjelovao u izradi projektnih prijava. U slijedećoj tablici dan je prikaz projekata u čijoj izradi je sudjelovao PINS.

Red. Broj	Naziv projekta	Natječaj	Iznos (kn)	Proračun Pins-a
1.	Managing changes	Erasmus +, KA102	13,268.00 kn	13,268.00 kn
2.	Go4IT	Erasmus +, KA102	84,720.00 kn	84,720.00 kn
3.	Seminara	Interreg Med	11,414,250.00 kn	1,089,750.00 kn
4.	Innovation and Audit in Destination Management	Erasmus +, KA 2	1.200.000.00	202,000.00 kn
5.	Promoting Green Skills Through Games	Erasmus +, KA 2	2,100,795.00 kn	209,926.00 kn
6.	EnterWOOD academy	Erasmus +, KA2	1,049,137.00 kn	357,592.00 kn
7.	Lokalna zajednica u akciji zapošljavanja	ESF, LPZ	995,515.49 kn	125,000.00 kn
8.	WaLand	Interreg Ita-Hrv	17,921,997.00 kn	651,506.25 kn
9.	Rural business hub	OP KiK	391,323.00 kn	391,323.00 kn
10.	Wildlife	Interreg Slo-hrv	7.584.195,00 kn	386,250,00 kn

Projekt pod rednim brojem 5. prihvaćen je za financiranje i njegova provedba započet će u 2018. godini. Projekti pod rednim brojevima 1,2,3, i 6 nisu odobreni za financiranje, dok su preostalih 5 projekata još u fazi evaluacije.

Ostalo:

Tijekom godine napravljena je i prijava za natječaj 8.3.1. programa ruralnog razvoja za OPG Časni iz Skrada. Projektu je na listi privremeno odobrenih projekata.

PINS se prijavio i na natječaj „Razvoj mreže poduzetničkih potpornih institucija (PPI) putem Hrvatske agencije za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO)“ – pilot projekt, te je kao **treća institucija** u Republici Hrvatskoj **po kriteriju izvrsnosti** odabran od strane HAMAG-BICRO-a za sudjelovanje u provedbi projekta.

POKAZATELJI UČINKA ZA 2017. GODINU

U narednoj tablici prikazani su ostvareni i planirani pokazatelji učinka za 2017. godinu.

Tablica br. 1: Pokazatelji učinka

Redni broj	Pokazatelj	Planiran	Ostvaren
1.	Broj korisnika usluga (poduzetnici – uključujući i početnike)	100	151
2.	Broj projekata za razvoj Gorskog kotara prijavljenih na razne natječaje	10	12
3.	Broj izrađenih projekata za potrebe osnivača na razne fondove	4	3
4.	Organizacija sajma za poduzetnike	1	0
5.	Broj zaposlenih koji obavljaju osnovnu djelatnost	4	4
6.	Broj zaposlenih koji obavljaju administrativnu djelatnost	0	0

Kao što je vidljivo iz prethodne tablice planirani učinci poslovanja u 2017. godini dostignuti su u većini planiranih stavaka.

REKAPITULACIJA TROŠKOVA - 2017. GODINA

Tablica br. 2: Troškovi projekata financiranih od Općine Skrad u 2017. godini

1. REDOVNE AKTIVNOSTI - SVE NA JEDNOM MJESTU s iznosom od 10.000,00 kn

KONTO	VRSTA TROŠKA	IZNOS (kn)
4000	Uredski materijal	358,34
4010	Električna energija	1.929,45
4015, 4016	Gorivo	3.057,53
4011	Peleti, lož ulje	369,00
4111	Troškovi telefona	2.878,48
47000	Rad djelatnika	1.407,20

2. IZRADA PROJEKATA za potrebe osnivača s iznosom od 20.000,00 kn

KONTO	VRSTA TROŠKA	IZNOS (kn)
4200	Rad djelatnika	17.875,64
4015,4016	Gorivo	2.124,36

3. Rad u EUROMONTANI s iznosom od 10.000,00 kn

KONTO	VRSTA TROŠKA	IZNOS (kn)
4449	Članarina	2.750,00
4231,4232	Putovanja	4.746,07
4200	Rad djelatnika	2.503,93

Preslike svih knjigovodstvenih isprava vezanih uz ove troškove u prilogu ovog izvješća.

USPOREDBA POSLOVANJA U ODNOSU NA 2016. GODINU

U odnosu na 2016. godinu **ukupni prihodi** poduzeća smanjeni su za **7%**. Sukladno planu rashodi su u 2017. smanjeni za **7%** što je povezano uz provedene projektne aktivnosti.

Ostvaren **prihod od vlastitih usluga** u 2016. iznosio je 431.780,00 kn, dok je u 2017. godini smanjen i iznosi 320.601,00 kn, što predstavlja **smanjenje od 26%**. Jedan od razloga ovog smanjenja je i dugoročno bolovanje jedne djelatnice, te iz tog razloga nismo uspjeli dosegnuti iste rezultate.

Ostvaren prosječni osobni dohodak u 2016. iznosio je 67.750,00 bruto po djelatniku dok je u 2017. godini bruto dohodak povećan te je iznosio 103.107,00 kn po djelatniku.

Ukupno Pins na kraju 2017. godine ima 4 stalno zaposlena djelatnika.

Tablica br. 3: Pregled pokazatelja financijske uspješnosti u 2017. godini u usporedbi s prethodnom godinom

	2017	2016	INDEX
Ukupni prihodi	768.616	822.486	0,93
Ukupni rashodi	763.929	803.662	0,95
EBITDA	37.402	30.877	1,21
Broj zaposlenih	4	4	1
Troškovi zaposlenih	412.428	270.999	1,52
Prihod po zaposleniku	192.154	205.622	0,93
Trošak po zaposleniku	103.107	67.750	1,52
Dugoročne obveze	582.755	296.450	1,97
Kratkoročne obveze	36.610	48.364	0,76
Potraživanja od kupaca	188.138	202.006	0,93
Broj odobrenih EU projekata	2	2	1
Broj korisnika usluga	151	52	2,9

Izvor: računovodstvo PINS-a

SAŽETAK

Ukupni prihodi PINS-a u 2017. godini smanjeni su u donosu na godinu ranije, ali sukladno tome smo smanjili i troškove poslovanja. Općina Skrad uložila je protekle godine u rad PINS-a 40.000,00 kn, što čini **udio od 5%** dok je ostatak sredstava za rad osiguran kroz razne Eu projekte i usluge.

Kad se uzme u obzir uplata poreza i doprinosa za rad 3 djelatnika s područja Općine Skrad te uplaćen porez na tvrtku ukupna neto uplata Općine Skrad još je manjeg iznosa.

PINS posluje na tržištu, ostvaruje omjer uloženog novca i novo stvorenog prihoda 1:19, te dokazuje sposobnost djelatnika PINS-a da se nose sa izazovima tržišta.

Danijel Bertović, dipl.oec
 Predsjednik Uprave